

Летопись села Лозная
Ровеньского района Белгородской области
за 2021 года

Январь. Муниципальное образование «Лознянское сельское поселение» обладает статусом сельского поселения и входит в состав муниципального образования «Ровеньский район» Белгородской области. Поселение расположено в юго-западной части Ровеньского района Белгородской области. Граничит на севере с муниципальным образованием «Айдарское сельское поселение», на северо-востоке – с п. Ровеньки, на юге – с Украиной. На территории поселения находится один населенный пункт: село Лозная. Административный центр Лознянского сельского поселения – село Лозная – расположено в 12 км от административного центра Ровеньского района п. Ровеньки и 292 км – от административного центра Белгородской области г. Белгорода. Площадь территории муниципального образования 71,9000 кв. км. Транспортное сообщение с районным центром осуществляется автобусами – 2 рейса в день.

На территории села имеется 321 подворье. Численность населения составляет 812 человек. Мужчин – 392; женщин – 420. Из них трудоспособного населения – 416; пенсионного возраста – 252; школьников – 107; детей дошкольного возраста – 37; студентов – 28; безработных – 7; занятых в экономике 377, в бюджетной сфере – 60, в государственном и муниципальном управлении – 2.

В 2020 г. отделом ЗАГС зарегистрировано 6 свидетельств о рождении, 12 свидетельств о смерти.

Жители села работают на предприятиях района: ОАО «Ровеньской бройлер» (31 человек), ОАО «Ровеньский дорожник» (5 человек), ОАО «Содружество» (5 человек). За пределами района трудятся 19 человек. Проходят службу в Российской армии 2 военнослужащих, состоит на первичном воинском учете 17 человек, находятся в запасе 159 человек, 25 человек служат по контракту.

На территории поселения функционируют следующие объекты социальной инфраструктуры: МБОУ «Лознянская средняя общеобразовательная школа», директор М. П. Беликова; МБДОУ «Лознянский детский сад», заведующая Е. В. Ковалёва. В сельском поселении имеются культурно-досуговые учреждения: МБУК «Ровеньский ЦКР» Лознянский сельский Дом культуры, заведующая Н. П. Брежнева; МБУК «Центральная библиотека Ровеньского района» Лознянская библиотека-филиал, заведующая Г. П. Губаль. Первичную медико-санитарную помощь в Лознянском ОСВ осуществляет врач-терапевт, семейный доктор И. Е. Коротинская. Услуги населению оказывают: Лознянское отделение почтовой связи, специалист-оператор Л. М. Анисимова,

почтальоны В. С. Туркина, И. В. Прудникова и Е. Р. Бражникова и торгово-розничная сеть, включающая в себя 2 частных торговых точки ИП З. П. Омельченко, жительницы села Лозная. Управлением социальной защиты населения Ровеньского района в Лознянском сельском поселении ведется работа по обслуживанию нуждающихся пенсионеров. На обслуживании у 7 работников ОСЗН, жителей села Лозная, находятся 52 человека. Производственная инфраструктура Лознянского сельского поселения представлена ИП и крестьянско-фермерскими хозяйствами, их в селе 24. Это жители п. Ровеньки и наши односельчане. Основное направление их деятельности – производство молока и продукции растениеводства. Основная часть населения занята производством продукции растениеводства и животноводства в личных подсобных хозяйствах. В личных подворьях содержится 318 голов КРС, в т. ч. коров – 52, 215 овец и коз, 8998 птицы, 162 пчелосемей, 3 лошади.

6 января. Чествование жителей Ровеньского района «Человек славен трудом» состоялось в Ровеньском ЦКР. Тружеников, достигших признания и уважения земляков, награждали почетными грамотами и благодарностями регионального уровня. В числе награжденных семья Олега и Тамары Морозовых из села Лозная. Их большая и дружная семья из 7 человек стала победителем районного конкурса «Крепка семья – крепка Россия». Семье был вручен сертификат на сумму 20 тыс. руб. Награду вручил глава администрации района А. В. Пахомов.

8 января. В Лознянском сельском Доме культуры прошло общее собрание участников долевой собственности, сдающих в аренду свои земли ИП КФХ «В. Н. Слетин». В собрании приняло участие 19 владельцев долевой собственности. Глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко огласил повестку дня: выборы председателя и секретаря общего собрания; условиях заключения договора аренды; выборы уполномоченного лица от имени участников долевой собственности. Председателем был избран И. Д. Долженко, секретарем О. Е. Кобзарева, уполномоченным лицом М. Т. Подсвинова. Аренда была продлена на 5 лет. Ежегодно арендатор выплачивает каждому участнику долевой собственности арендную плату в расчете за одну земельную долю (7,55 га) в виде натуральной оплаты (продукции) или в денежном выражении по заявлению отдельных собственников в ценах на момент выдачи арендной платы и путем оказания услуг в следующем виде и размере: зерно – 2200 кг, масло подсолнечное 20 кг, сахар 50 кг. Вспашка личных подсобных участков или 1000 руб., ритуальные услуги 10000 тыс. руб.; уплата земельного налога – возврат наличными средствами и уплата НДФЛ.

15 января. В Лознянской СОШ была проведена очередная проверка качества питания в школьной столовой. Проверка проводилась комиссией по оценке качества школьного питания в составе: С. Н. Червашенко – заместителя главы администрации Лознянского сельского поселения, члена Управляющего совета школы; Г. П. Губаль – председателя родительского комитета школы; С. Д. Полтавцевой – заместителя директора школы. Членам комиссии была предоставлена возможность ознакомиться с примерным меню на второе полугодие 2020–2021 учебного года для школьных завтраков и обедов, а также завтраков и обедов для детей из многодетных семей и детей с ограниченными возможностями, согласованное с начальником территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Белгородской области в Валуйском районе Т. Н. Ирхиной от 18.12.2020 г., утвержденное ООО «Север» О. Е. Гладышевой от 18.12.2020 г. Члены комиссии изучили меню на текущий день, продегустировали готовое блюдо, наблюдали за подготовкой и обработкой зала перед приемом пищи, провели опрос среди учащихся по качеству приготовленных блюд, провели беседу с поварами. Члены комиссии отметили, что содержание, вкус приготовленной пищи соответствуют заявленным блюдам.

16 января. В селе Лозная у памятника погибшим воинам состоялся митинг, посвященный 78-й годовщине со дня освобождения Ровеньского района от немецко-фашистских захватчиков. Выступил глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. В связи с пандемией коронавирусной инфекции, традиционно торжество не проводилось, но представители органов местного самоуправления, работники культуры почтили память воинов-земляков, участвовавших в Великой Отечественной войне, минутой молчания.

18 января. В канун празднования Крещения Господня в Лознянском сельском ДК прошло богослужение и освящение воды. Праздничную службу совершил клирик Свято-Троицкого собора п. Ровеньки иерей о. Виталий. В связи с соблюдением правил эпидемиологической ситуации и в целях предостережения от заражения коронавирусной инфекцией освящение воды проходило на улице.

27 января. В Лознянском Доме культуры состоялось общее собрание участников долевой собственности, сдающих в аренду свои земли ИП КФХ «Г. Т. Божко». Всего 13 участников долевой собственности, на собрании присутствовало 7. На общее собрание был приглашен уполномоченный администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко, он внес предложение о выборах председателя и секретаря собрания. Председателем был избран Г. Т. Божков, секретарем Л. Ф. Божкова. Договор о заключении аренды был подписан на 5 лет. Ежегодно арендатор уплачивает каждому

долевому собственнику арендную плату в расчете за одну земельную долю (7,55 га) в виде натуральной оплаты (продукцией) или в денежной выплате по заявлению отдельных собственников (в ценах на момент выдачи арендной платы) в размере: зерно – 2000 кг, масло подсолнечное – 20 л, сахар – 50 кг, ритуальные услуги – 5000 тыс. руб. Уполномоченным лицом от участников долевой собственности избрана Л. Ф. Божкова.

Январь. Всё большее развитие получает отрасль животноводства в крестьянских фермерских хозяйствах. С 2018 г. производством молока занимается жительница села Лозная, глава КФХ И. П. Ляпина. За это время на ферме произведено 855 т молока, около 15 т мяса КРС в живом весе, создано 3 рабочих места. Во всем этом непростом деле ей помогает сын Д. В. Ляпин.

6 февраля. В центральной районной больнице п. Ровеньки открылся прививочный пункт. Поступила первая вакцина против коронавируса «Спутник V». Перед вакцинацией врач в обязательном порядке проводит осмотр и дает разрешение пациенту, если у него удовлетворительное состояние здоровья, если же состояние здоровья не позволяет в этот день сделать прививку – она переносится. Вакцинация состоит из двух этапов. На первом этапе человек получает внутримышечно дозу одного аденовирусного вектора (серотип 26), через три недели – другого (серотип 5). Оба несут один и тот же коронавирусный S-белок. Органами власти организован подвоз жителей села в прививочный пункт ЦРБ. В этот же день из села Лозная 20 человек сделали первую прививку.

15 февраля. Митинг памяти в честь воинов, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, состоялся в селе Лозная. Эта дата приурочена к годовщине вывода советских войск из Афганистана. 32 года назад закончилась затяжная война, унесшая тысячи жизней. И среди тех, кто отдал свою жизнь, выполняя воинский долг, наш земляк Дмитрий Голубов. На Алее Славы у бюста погибшего воина выступил глава администрации И. Д. Долженко. Присутствующие минутой молчания почтили память Дмитрия Константиновича Голубова, награжденного орденом Красной Звезды посмертно и возложили венок к бюсту героя.

В этот же день депутат Белгородской областной Думы С. Н. Тарасенко вместе с представителями местной власти и родственниками погибшего посетил место захоронения Дмитрия Голубова на сельском кладбище, где возложил цветы.

15 февраля. В Лознянском Доме культуры в онлайн-режиме прошла литературно-музыкальная программа «Опаленные войной», посвященная землякам, воинам-интернационалистам, выполнившим свой служебный долг за пределами Отечества. В ходе программы звучали патриотические песни.

15 февраля. В администрации Лознянского сельского поселения прошло заседание земского собрания. Его провел глава администрации Н. И. Ковалёв. Собрание приняло решение о внесении изменений и дополнений в решение земского собрания от 25 декабря 2020 г. №78 «О местном бюджете Лознянского сельского поселения на 2021 год и плановый период 2022 и 2023 годов».

19 февраля. В Лознянской СОШ состоялась торжественная церемония приема обучающихся в ряды Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «Юнармия». Она проходила в дистанционном формате. Ряды юнармейцев Лознянской школы пополнили трое обучающихся 6 класса: Карина Омельченко, Ксения Черкасова и Дарья Фисак. Ребята дали торжественную клятву. Школьный координатор движения Е. А. Федяев вручил ребятам удостоверения на школьной линейке. С этим важным событием обучающихся поздравила директор школы М. П. Беликова. Она пожелала новым юнармейцам стать настоящими патриотами своей Родины.

23 февраля. В Лознянском сельском Доме культуры ко Дню защитника Отечества прошел литературно-музыкальный вечер «Во славу Отечества». Мероприятие проходило в онлайн-режиме. Зрители могли посмотреть его на социальной странице Лознянского СДК в «Одноклассниках». В ходе мероприятия звучали патриотические и лирические стихи и песни в исполнении работников Лознянского сельского Дома культуры и артистов местной художественной самодеятельности.

24 февраля. В районе продолжается вакцинация населения против коронавирусной инфекции COVID-19. Жителям села Лозная теперь нет необходимости ехать в центральную районную больницу, чтобы сделать прививку. В сёлах начата прививочная кампания на местах. Жители села Лозная смогут теперь прививаться в своем сельском офисе семейного врача.

4 марта. Глава администрации Ровеньского района А. В. Пахомов посетил село Лозная с рабочим визитом. В администрации Лознянского сельского поселения состоялся его личный прием жителей села Лозная.

7 марта. Литературно-музыкальная композиция «Образ пленительный, образ прекрасный» состоялась в режиме онлайн в Лознянском Доме культуры в честь Международного женского дня. В программе приняли участие солисты и творческие коллективы участников художественной самодеятельности Лознянского, Родинского и Димировского Домов культуры, Ровеньского ЦКР.

14 марта. На открытой площадке Лознянского СДК прошел фольклорный час «Прощай, Масленица». Масленицу отметили при небольшом количестве зрителей с

соблюдением санитарных норм. Самым интересным моментом было сжигание чучела Масленицы, одетой в медицинскую маску.

19 апреля. В рамках международной патриотической акции «Сад памяти» обучающимися 6 класса Лознянской средней школы были высажены 15 саженцев сосны на территории школы. Высадка деревьев была посвящена земляку, Герою Советского Союза И. И. Твердохлебову.

23 апреля. Работники бюджетной сферы Лознянского сельского поселения приняли участие во Всероссийском экологическом субботнике. По всем улицам села вдоль дорог был собран мусор, в центре села побелены столбы и бордюры, благоустроены территории организаций и объектов инфраструктуры.

28 апреля. Волонтеры села Лозная, учащиеся 8 класса Лознянской средней школы под руководством классного руководителя Е. И. Сергеевой занимались благоустройством могил участников Великой Отечественной войны.

28 апреля. В Белгороде прошло награждение победителей и участников регионального этапа конкурса школьных сочинений «Сын России», посвященного 60-летию первого полета человека в космос. Дипломом за участие во Всероссийском конкурсе сочинений была награждена обучающаяся 10 класса Лознянской средней школы Алёна Бушля.

9 мая. В селе Лозная у памятника «Скорбящая мать» состоялся митинг посвященный 76-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне. Митинг открыл глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. Продолжили поздравления директор Лознянской СОШ М. П. Беликова и староста села С. С. Желтобрюхов. Память погибших воинов почтили минутой молчания и возложили цветы и венок славы. Из-за угрозы распространения коронавирусной инфекции многие жители села не смогли прийти на митинг. Работники Лознянского СДК подготовили онлайн-концерт «Звенит победой май цветущий».

11 мая. На территории села Лозная из-за сложившихся аномальных погодных климатических условий – дождя с сильными порывами ветра, произошел обрыв линий электропередач по улицам Д. Голубова и Полевая, 2 водяные скважины вышли из строя.

В этот же день на территорию села спустился шквалистый ветер с порывами до 16–20 м в сек. Из-за сильного ветра на переходе улиц Центральная и Калиновка произошло обрушение больших деревьев на высоковольтную электролинию, на газопроводную линию. Все аварийные ситуации к концу дня были устранены специалистами газовой службы и работникам РЭС.

12 мая. Ровеньской район с 4-х дневной рабочей командировкой посетил знаменитый ставропольский фотохудожник А. П. Смольников. В Лознянском сельском поселении он работал над созданием фотовыставки «Люди в лицах». Его интересовал сельский быт и простые сельские люди. В нашем селе героями его картины стали Л. С. Брежнева и В. Г. Киянова – пенсионерки, труженицы сельского хозяйства и Н. П. Брежнева – работник культуры. Фотовыставка его работ пройдет в городе Белгороде в августе.

19 мая. В здании администрации Лознянского сельского поселения прошло заседание земского собрания. Было принято решение о внесении изменений в решение земского собрания Лознянского сельского поселения от 25 февраля 2019 г. № 18 «Об имущественной поддержке субъектов малого и среднего предпринимательства при предоставлении муниципального имущества Лознянского сельского поселения».

20 мая. В центре молодежных инициатив поселка Ровеньки подвели итоги районного конкурса лидеров детских и молодежных общественных объединений «Лидер XXI века». Лидер ученического самоуправления Лознянской средней школы Денис Черевашенко представил свою работу «По зову сердца» и занял второе место.

21 мая. В Лознянской средней школе состоялся праздник Последнего звонка. Он прозвучал для выпускницы 11 класса Евгении Вертиевой и для выпускников 9 класса: Эдуарда Бражникова, Юлии Желтобрюховой, Нелли Ляпиной, Данила Орехова, Андрея Твердохлебова и Александра Улезько. К виновникам торжества обратились директор школы М. П. Беликова, глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко, первые учителя В. Г. Чухнова и Л. Ф. Волощенко, классные руководители Т. Г. Решетнякова и О. И. Дьяченко. От родителей напутственное слово сказала Т. С. Твердохлебова. По традиции поздравили выпускников первоклассники. А обучающиеся 5 и 6 классов подготовили сценку «Как сдать ЕГЭ». Примечательно, что впервые в истории школы всего один выпускник 11 класса.

28 мая. В Лознянской средней школе прошла торжественная линейка, посвященная окончанию учебного года. Самые активные ученики были отмечены грамотами за трудолюбие, спортивные достижения и активное участие в жизни школы и класса, которые им вручила директор школы М. П. Беликова.

1 июня. В День защиты детей в МБОУ «Лознянская средняя общеобразовательная школа» состоялось торжественное открытие лагерной смены. Право поднять Государственный флаг РФ было предоставлено лучшим ученикам школы: Руслану Стрельцовцу и Полине Плякиной. В этот день был проведен инструктаж по технике

безопасности, определен Совет лагеря, оформлены отрядные уголки и игровые комнаты. Воспитателями было проведено анкетирование учащихся.

1 июня. Праздник детства прошел в селе Лозная. Лознянская библиотека-филиал совместно с Лознянским СДК провела игровую программу «Пусть всегда будет солнце». Ребята отгадывали загадки, в рифму продолжали окончания затейливых выражений, отвечали на вопросы викторины. По традиции этого праздника в заключении провели конкурс рисунков на асфальте.

8 июня. В этот день свой профессиональный праздник отметили работники социальной защиты населения. Сплоченная команда из 8 социальных работников села Лозная много лет работает в одном составе. На их попечении находится 67 человек – это инвалиды 1, 2 и 3 групп, ветераны труда, дети войны, труженики тыла. К каждому нужен особый подход и внимание. И это хорошо получается у Т. Н. Черкасовой, Н. А. Кравченко, И. А. Зубковой, Л. В. Нитепиной, Л. В. Чижик, И. Ю. Бражниковой, Л. А. Твердохлебовой, Е. П. Решетниковой. За свой труд они неоднократно получали заслуженные награды и благодарственные письма не только от руководства управления соцзащиты, но и администрации района и департамента здравоохранения области.

8 июня. В Лознянской средней общеобразовательной школе состоялась встреча заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию населения Ровеньского района И. В. Титовской с ребятами, посещающими летнюю оздоровительную площадку. Проведена профилактическая беседа об осторожном времяпровождении детей на реках и водоемах, на дорогах, в поездках.

6 июня. В п. Ровеньки в МБУК «Ровеньский ЦКР» прошел концерт в рамках районного этапа II областного фестиваля национальных культур народов мира «Единение». Организована презентация традиционных блюд разных национальностей. Лознянский СДК представлял грузинскую кухню. Тамари Шотаевна Морозова приготовила хачапури по-аджарски.

11 июня. В последний день смены летнего оздоровительного лагеря ребята оказывали помощь в подготовке кабинетов к косметическому ремонту. Старшие ребята в библиотеке расставили книги и учебники. После обеда состоялась линейка, посвященная закрытию лагерной смены. Творческая группа подготовила концертную программу. Начальник лагеря О. И. Дьяченко подвела итоги лагерной смены, поблагодарила ребят за трудовые дела. Каждый воспитанник получил небольшой сувенир. Евгений Ковалев и Полина Плякина под звуки Государственного гимна РФ опустили флаг.

17 июня. В Лознянской СОШ открылась вторая лагерная смена. Ребята будут не только отдыхать, но и выполнять трудовые дела. Сформированы два отряда: «Улыбка» и

«Круто». В первый день ребята выбрали командиров отряда, занимались оформлением отрядных мест, разучивали девизы и речевки. Многим ребятам так понравилось отдыхать в первой смене, что они пришли и на вторую.

19 июня. В Лознянской средней школе состоялся выпускной вечер для девятиклассников. В этом учебном году их шесть: Эдуард Бражников, Юлия Желтобрюхова, Нелля Ляпина, Данила Орехов, Андрей Твердохлебов, Александр Улезько. Директор школы М. П. Беликова вручила аттестаты. Со словами поздравления к ребятам обратились первый учитель Л. Ф. Волощенко, класный руководитель О. И. Дьяченко, глава администрации Лознянского поселения И. Д. Долженко. От имени родителей выпускников поздравила Т. С. Твердохлебова.

22 июня. В Лознянском сельском поселении у памятника «Скорбящая мать» прошел митинг памяти «Никто не забыт и ничто не забыто». Из села Лозная ушли на фронт больше 400 лознянцев, больше 200 не вернулись. Их имена навечно высечены на плитах памятника. Присутствующие почтили память погибших воинов минутой молчания и возложили цветы к подножью памятника.

27 июня. Праздник для молодых прошел в селе Лозная. В День молодежи на открытой площадке Лознянского Дома культуры состоялась развлекательная программа «Молодежь зажигает».

1 июля. В Лознянском СДК прошел сход граждан. Выступил глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. Разговор шел о нарушении правил дорожного движения несовершеннолетними, о содержании домашних животных, о вакцинации от COVID-19. Выступила заместитель директора Лознянской СОШ по учебной части С. Д. Полтавцева. Она рассказала предстоящих выпускных экзаменах, а также об ответственности родителей за своих детей во время летних каникул.

2 июля. На открытой площадке возле Лознянского СДК прошла познавательная беседа для подростков «Наше здоровье в наших руках». Беседу провела медсестра офиса семейного врача Лознянского сельского поселения А. С. Ковалёва. Она рассказала о правильном питании, о ежедневной гигиене, закаливании и о значении прививок, спасающих человечество.

8 июля. Культработники села Лозная провели игровую программу «Ромашка – символ счастья», приуроченную ко Дню семьи, любви и верности. Ведущие рассказали о празднике, о приметах, традициях и символах этого дня, о князе Петре и девушке Февронии. Затем участникам программы были предложены: викторина «Веселые загадки», конкурс «Угадай песню», игра «Народная мудрость гласит». Всем участникам мероприятия вручили на память авторские открытки с пожеланиями и воздушные шары.

27 июля. В Лознянском СДК состоялась встреча жителей села Лозная с главой администрации Ровеньского района А. В. Пахомовым. Глава района предложил принять участие в обсуждении обновленной Стратегии развития Белгородской области в рамках губернаторского проекта «Решаем вместе». Он рассказал, что проект позволяет жителям реализовать свои социально значимые проекты в рамках инициативного бюджетирования. Также Андрей Вячеславович ответил на вопросы, задаваемые жителями села и провел разъяснительную работу.

31 июля. Самодеятельные артисты села Лозная выступили с концертной программой в рамках уличного фестиваля «Белгородское лето – 2021». Вокальные ансамбли и хореографические коллективы Лознянского сельского Дома культуры продемонстрировали свои таланты. На бульваре Набережный п. Ровеньки бурными аплодисментами их встречали ровеньские зрители.

1 августа. На Аллее Славы в центральном парке работники культуры села Лозная провели патриотический час «Герои не умирают, герои живут в наших сердцах». Торжества были посвящены 98-летию со дня рождения односельчанина, Героя Советского Союза И. И. Твердохлебова. Ведущие познакомили с биографией воина-земляка, рассказали о подвиге, за который Илье Ивановичу было присвоено звание Героя Советского Союза посмертно. Закончилась встреча минутой молчания в память о земляке.

11 августа. В Лознянском СДК прошла встреча активистов села с секретарем местного отделения партии «Единая Россия» Т. В. Киричковой. Она ознакомила с решением партии «Единая Россия» запустить интернет-портал для сбора предложений в народную программу, которая состоит из двух основных разделов: «Благополучие людей» и «Сильная Россия». Каждый из них включает в себя темы, которые в совокупности охватывают все сферы жизни каждого жителя страны. В раздел «Благополучие людей» входит несколько блоков: «Хорошая работа – достаток в доме», «Крепкая семья», «Здоровье человека», «Забота о каждом нуждающемся», «Современное образование и передовая наука», «Удобная и комфортная жизнь», «Экология для жизни», «Государство для человека».

22 августа. В Лознянской библиотеке ко Дню Российского флага прошла квест-игра «Гордо реет флаг России». Библиотекарь организовала квест-игру, которая проходила по станциям: историческая; географическая; умники и умницы; президентская; символичная. На каждой из станций ребят ждали интересные вопросы, связанные с государственной символикой. Была оформлена книжная выставка «России славный триколор». Все участники получили в подарок флажки-сувениры, а вечером в

Лознянском СДК был организован флэшмоб «День флага России» с участием активной молодежи и волонтеров села.

1 сентября. В Лознянской средней школе прошла традиционная торжественная линейка, посвященная Дню знаний. С приветственным словом к собравшимся обратилась директор школы М. П. Беликова. Мария Петровна сообщила о начале функционирования в школе образовательного центра естественно-научной и технологической направленности «Точка роста». На торжестве выступили заместитель начальника управления образования М. Т. Сидоренко, глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко, глава сельского поселения Н. И. Ковалев и первый учитель первоклассников В. Г. Чухнова. От родителей выступил А. Я. Киянов. Выпускники 11 класса вручили первоклассникам памятные подарки. Учащимся школы, курсантам ВПК «Русич» Никите Шугайлову, Станиславу Ковалеву и Эдуарду Омельченко руководитель клуба Р. П. Пигунов вручил грамоты заместителя главы администрации района по социальной политике за большой личный вклад в развитие патриотического движения на территории района. Право дать звонок на первый урок было предоставлено ученику 11 класса Денису Черевашенко и ученице 1 класса Ксении Мяжкой.

11 сентября. На открытой площадке возле Лознянского СДК прошло мероприятие «Лознянский рушниковый край», приуроченное ко Дню села. Секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Т. В. Киричкова вручила благодарности главы администрации района отличившимся жителям села. Выступили председатель Совета ветеранов Ровенького района Н. В. Мягкая, глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко и глава Лознянского сельского поселения Н. И. Ковалёв. По сложившейся традиции чествовали в этот день маленьких жителей села, родившихся в 2021 г., и юбиляров, отметивших 55 и 60 лет. Администрация поселения вручила им подарки. После торжественной части состоялся концерт с участием творческих коллективов Айдарского, Димитровского, Наголенского, Верхнесеребрянского, Нижнесеребрянского СДК. Фестиваль спонсировали фермеры и индивидуальные предприниматели, арендующие земли в Лознянском сельском поселении.

16 сентября. В Лознянской средней школе состоялись выборы лидера школьного ученического самоуправления. Активным избирательным правом были наделены учащиеся 5–11 классов и педагоги школы. В избирательной комиссии зарегистрировались 3 кандидата: Никита Шугайлов – ученик 8 класса, Милана Киянова – ученица 9 класса и Антон Голубов – ученик 9 класса. Каждый кандидат предложил свою программу. Всего было зарегистрировано 74 избирателя, в выборах приняло участие 68 человек из числа

учащихся 5–11 классов и педагогов. Больше всех голосов набрал Никита Шугайлов – 37. Милана Киянова – 16, Антон Голубов – 15 голосов.

17–19 сентября. В течение трех дней жители села Лозная принимали участие в выборах депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации восьмого созыва и досрочных выборах губернатора Белгородской области. Избирательный участок № 901 работал в эти дни с 8.00 ч. до 20.00 ч. Весь процесс голосования на избирательном участке проходил под видеонаблюдением. На участке находились наблюдатели от партий КПРФ, «Единая Россия». В списке избирателей – 624. В голосовании приняли участие 423 избирателя. Результаты: «Единая Россия» – 242 голоса, КПРФ – 94, ЛДПР – 34, «Справедливая Россия – за правду» – 21, «Коммунистическая партия коммунисты России» – 0, «Новые люди» – 6, «Яблоко» – 1, «Зеленые» – 3, «Партия Роста» – 0, «Российская партия свободы и справедливости» – 1, «Гражданская Платформа» – 0, «Зеленая альтернатива» – 3, «Родина» – 3, «Партия пенсионеров» – 16. Среди кандидатов в депутаты Государственной Думы: А. В. Скоч – 305, Н. Н. Мишустин – 67, О. В. Корчагин – 12, А. И. Колосов – 11, К. А. Климашевский – 8, Г. С. Зайцев – 7, А. Е. Дроздов – 2. Кандидатуру В. В. Гладкова на должность губернатора Белгородской области поддержали 76% избирателей.

19 сентября. В единый день выборов на открытой площадке администрации Лознянского сельского поселения состоялась концертная программа «Осенние мелодии», представленная работниками Лознянского СДК. Прозвучали музыкальные композиции о мире, России, любви. Зрителей на концерте было немало.

1 октября. В Лознянском Доме культуры прошло праздничное поздравление людей почтенного возраста села. Специалисты Дома культуры подготовили концертную программу «Нам года не беда». В исполнении творческих коллективов и солистов художественной самодеятельности учреждения звучали песни разных жанров – от русских народных до эстрадных.

На открытии мероприятия выступил глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. В адрес виновников торжества прозвучали слова благодарности за тот опыт, что они оставили потомкам, и, конечно же, за их труд.

На протяжении праздничного дня в вестибюле Дома культуры функционировала выставка декоративно-прикладного творчества «Рук творенье», где были представлены традиционные рушники ручной работы XIX, XX и XXI веков из фонда Лознянского музея рушника.

5 октября. В Ровеньском Центре культурного развития состоялось торжественное мероприятие, посвященное профессиональному празднику Дню учителя. Глава

администрации района А. В. Пахомов вручил лучшим работникам образования заслуженные награды.

За плодотворный труд в системе образования, достигнутые успехи в организации и совершенствовании работы по обучению и воспитанию подрастающего поколения директор Лознянской средней общеобразовательной школы М. П. Беликова была удостоена нагрудного знака «Почетный работник воспитания и просвещения Российской Федерации».

13 октября. Лознянская библиотека-филиал совместно с Лознянским Домом культуры подготовили познавательный час для школьников «Четыре цвета белгородского единства», посвященный Дню флага Белгородской области. Ребята узнали о символике области, о значении символов и цветов в гербе и флаге Белгородчины, ответили на вопросы краеведческой викторины.

15 октября. Всероссийская перепись населения началась в селе Лозная. Переписчик В. В. Черкасова в соответствующей экипировке с удостоверением (паспортом), планшетом и средствами защиты начала перепись домовладений села. Примечательно, что переписчики впервые в истории переписи оснащены планшетами.

Жителям села предстоит ответить на 33 вопроса жилищного характера, места работы, учебы, доходов. Из-за пандемии записи будут производиться на улице.

17 октября. В России впервые официально отмечают День отца. К празднику в Лознянской средней школе прошли тематические уроки «Мой папа», где каждый ученик мог рассказать о своем отце. Также учащиеся школы приняли активное участие в акциях Российского движения школьников «Зарядка с папой» «Отец-образец», «Папин совет», «Папа может!», «Дело с папой», «Отцово древо».

В Лознянской библиотеке-филиале прошел поэтический час «Я и папа». В ходе мероприятия ребята отгадывали загадки, вспоминали пословицы и поговорки, читали стихи в честь отцов. Вниманию присутствующих была представлена тематическая книжная выставка «Папам посвящается» из фонда библиотеки.

30 октября – 7 ноября. В связи с ухудшением эпидемиологической обстановки в регионе объявлена нерабочая неделя – локдаун. В селе Лозная все общественные учреждения, кроме магазина, были закрыты на карантин.

25 ноября. Лознянский Дом культуры подготовил и провел праздничную онлайн-программу «Святое имя мать», посвященную Дню матери. В программе вечера звучали проникновенные лирические стихи и песни.

26 ноября. Учащийся 1 класса Лознянской средней школы Владимир Валуйский стал победителем областного конкурса «Радость творчества» в номинации «Самodelкин» (возрастная категория 6–9 лет).

7 декабря. Активный читатель Лознянской библиотеки-филиала Владислав Карпенко, учащийся 8 класса Лознянской средней школы, стал лауреатом регионального конкурса «Лучший юный читатель года». Награждение проходило в Белгородской государственной детской библиотеке А. А. Лиханова.

В конкурсе приняли участие дети и подростки – читатели библиотек области различных ведомств (детских, школьных, муниципальных общедоступных библиотек) в возрасте от 10 лет, проживающие в Белгородской области. Лауреатами стали 25 читателей библиотек региона различных ведомств.

Учредителем конкурса является Правительство Белгородской области, соучредителем – Общероссийский общественный благотворительный фонд «Российский детский фонд».

9 декабря. В родное село после окончания срочной военной службы в рядах Вооруженных сил Российской Федерации вернулись призывники М. С. Тевелев, Р. А. Волощенко, В. Ю. Полтавцев. Все они достойно отдали долг Родине, и в течение одного года несли службу в разных местах нашей страны: Максим Тевелев – в Крыму на ракетном крейсере «Москва», Роман Волощенко в Москве в Семёновском лейб-гвардии полку, Владимир Полтавцев – в селе Богучар Воронежской области в мотострелковых войсках.

9 декабря. В Лознянском сельском поселении у памятника погибшим воинам состоялся митинг «Не зарастет народная тропа», посвященный Дню героев Отечества. Открыл митинг глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко. Он рассказал присутствующим о подвиге нашего земляка Героя Советского Союза И. И. Твердохлебова, погибшего в 1943 году в боях на Украине.

В продолжение темы учитель истории Лознянской средней школы С. Д. Полтавцева обратилась к подрастающему поколению с просьбой помнить не только о героях Великой Отечественной войны, но и о тех соотечественниках, кто исполнял интернациональный долг в Демократической Республике Афганистан и других странах.

После минуты молчания участники митинга возложили венки памяти к подножию бюстов земляков Ильи Твердохлебова (1923 – 1943) и Дмитрия Голубова (1963 – 1985), погибшего в Афганистане при выполнении боевого задания.

13 декабря. Лознянскую школьную столовую посетила группа депутатов Лознянского сельского поселения во главе с главой администрации И. Д. Долженко

с целью дегустации школьного меню. Участники встречи были ознакомлены с региональным стандартом питания, посмотрели презентацию, продегустировали школьный обед. Школьный региональный стандарт по обеспечению горячим питанием учащихся был одобрен.

27 декабря. В классах Лознянской средней школы состоялись новогодние утренники. Несмотря на некоторые ограничения, праздничные мероприятия прошли весело и задорно. Многие ребята были в карнавальных костюмах. Они читали стихи, пели песни, принимали участие в забавных конкурсах, играх и викторинах. Дед Мороз и Снегурочка побывали в гостях у каждого класса, вручив самым активным ученикам грамоты за победы в конкурсах, олимпиадах и соревнованиях.

28 декабря. Лознянская библиотека-филиал приняла участие в областной новогодней акции «С новой книгой в новый год!», инициированной Белгородской государственной универсальной научной библиотекой. Четырём активным юным читателям были подарены книги.

30 декабря. Лознянский Дом культуры подарил жителям села концерт «Праздник новогодней ночи». Ведущие Влад и Анастасия Карпенко открыли праздник новогодними стихами. Зрителей поздравили глава администрации Лознянского сельского поселения И. Д. Долженко и глава Лознянского поселения Н. И. Ковалев.

В течение праздника волшебную атмосферу создавали сказочные персонажи Снеговик, Баба Яга, Зайка с Зайчатами, Ворона. Творческие коллективы радовали своими музыкальными композициями и хореографическими постановками.

Для зрителей выступали вокальный ансамбль «Родная сторонка», детский танцевальный коллектив «Непоседы», детский вокальный ансамбль «Солнышко», театральный коллектив «Вдохновение», солисты Ваня Бушля, Александр Твердохлебов, Владимир Твердохлебов, Людмила Переверзева, женское трио «Окраинка».